Ежедневная газета Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

30 июня 1933 г. № 13 0

Адрес конторы и редакции: Томск, Советская, № 3.

СЕНОУБОРОЧНОИ—СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОМОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ

должна провести уборку урожая и хлебозаготовки не менее, а более успешно, нежели посевную, И этот успех будет обеспечен, если сено-нос, стогометание будут начаты и закончены своевременно и притом с таким расчетом, чтобы дать еще лошадям не менее 10 дней отдыха перед началом уборки хлеба для

пива нашего руководителя больне виками Томска и его района дол-кны быть принята к немедленному точному исполнению.

Опубликованное вчера в нашей газете решение бюро горкома. в президнума горсовета о ходе пропо лочных работ обязывает закончить эти работы не позднее 3 яюля. Уже яйтвенное и политическое аначе не мероприятия надо подумать сеноуборке. Прополка, несомнее чтобы были окопне межи, пустопи и т. д. ны межи, пустопии и т. д. это не обходимо в целях борьбы с сельховнерателями. Это необходимо сделать и для того, чтобы проверить нашу готовность к сеноубор-

ноуборочная прошла у нас успеш но в в сроки, которые указывают тов. Эйже и Красвой Комитет пал-тин, у нас есть. Сенокосные дто-дия есть, сенокосного инвейтеря достаточно. хватит и рабочих руж. оригаде коспов конкретную дада-чу, дать конкретный срок, требо-рать качества работы. Не в коем случае мы не можем допустить, чтобы одна леттня полевая работа наспашвалась на другую. К нача-лу сенокоса должна быть успеш-но завершена прополка, к уборочом лошади, как указывает т. Зике Полжны получить десятилневную передышку для подкормки и отды ка перед большой работой на убо

очном.
Надо немедленно в каждом колзае жа селькоров, колхозных акти
астов создать бригады, которые
оджны тщательно проверить, каж дет подготовка к сеноубор и угодия, правильно ли распреде пена по нем рабочая сила, мак дневных заданий. Прорабоо прополке, была ли увязка этой проработки с задачами сенокоса, с теми указаниями, которые нам дали т. Эйхе и пленум Край-

На один колхозный селькор, не одна стенная колхоз-ная газета, ни один комсомолец нем гразета, ни одна колкомом не могут стоять в стороне от сенокосной. Некто не имеет права
забывать, что купак еще попытает
ся так или нначе сорвать эту раж
нейшую работу. Всякой попытке
купака должен быть дан сокрушательный большевнотскый отнор. По оловье колхозного стада должно ыть полностью обеспечено корма-

Сеноуборочная и силосная пора решат не только, мак, хорошо - ли мы подготовимся к уборке хлебов, но решат и успех уборке, решат и многее другие мапросы, свизавные с дальнейшим ростом колхопревращением всех колжоз в зажиточных.

Партийные ячейки, сельские со-еты и правлении колковов несут рожайшую ответственность за под

Секретарь Краевого Кометета пар ческие правила её проведения. На тип тов. Эйхе на последнем плену до мобилизовать массы на борьбу ме Крайкома поставил важнейшую с потерими при проведения сено задачу: «Западная Сибирь может и коза. «Особое внимание должно быть обращено на КАЧЕСТВО сеноуборки, с тем, чтобы недопустить перестоя трав и разрыва между се нокошеним и стогометанием. тщательно проверить и полностью ис пользовать все площади естествен ных сеноиосов» (Из постанов, СНК и ЦК от 27 мая).

Само собой разумеется, надо убе речь скошенное сено и приготовленный на силос материал от рас вывает, что кулак не гнушается и сеном, он и на сенокосак пытает ся творить свои гнусные вредитель ся творить свои гнусные вреди сжие дела. Надо смотреть в Попытки кулака в лодыря проти-нуть руки к колхозному сену дол жны быть пресечены на корню Одинамово зорю надо следить попытками разбазаривать сено. Это тажже один из методов пробравпетося в колхоз кумака, один из его приемов подрыва кормовой ба вы колхоза, подрыва соц. жевотно водства. Врагам общественной кол ой собственности не должно никакой пощады, никакого по слабления!

Ни в коем случае нельзя допу-стить перестоя трав. Это не толь-во создает потом запруднительные

3 разных сельсоветах района, в ависимоств от условий, травы для косовицы поспенают в разное ия. Но старо-дедовский обычай чинать покос с «петрова дня» очень часто создает такое положе ине, что косить кое-тде начинают ине, что косить кое-тде начинают уже перестоявщую траву. С этим надо поменчить. Надо поменить, что каждый день перестоя трав снижает кормовую денность сана. Вадача заключается в том, чтобы план сенокоса выполнить не толь ко по количеству, и от по качеству, а это требует, чтобы подпотовка к сеноуборочной началась уже сейтас, немедлеенно. Непред важным колхозом и кол

Перед каждым колхозом и кол озником стоит четкая и ясная за хозником стоит четкая и ясная за дача — так подготовить, так орга низовать сеноуборочную, чтобы нязовать сеноуборочную, чтобы план ее был выполнен полностью по количеству и качеству, без по терь, в кратчайшие сроке и с соб правни агротехническах правни сенсуборки. Наши колхозы показали себя да

леко не последними в крие в мо-мент посевной, сейчас вадача со стоит в том, чтобы подняться на еще более высокую ступень и ав-нять почетное место в крае по се ноуборочной нампании.

ноуоврочном нампании.
Возможности для этого ссть. На до по-большевистеми развернуть сенокос, полностью выполнить указыня тов. Эйке и пленума Край-

кома. Сеноуборочной — сжатые сроки и высокое качество!

ПЕРВЫМИ НАЧНЕМ И ПЕРВЫМИ закончим уборочную кампанию

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ ВСЕ КОЛХОЗЫ РАИОНА

письмо колхозников сіх артели "путь к социализму"

Наш колхоз значительно отставал от других в про-ведении многих серьезных кампаний. Все дело в том, что не было у нас крепкого руководства. Зато разгиль-зайства и , кто во что гораза. было через край. Так велось до самой последней поры. И сев мы затянули, едва управились.

Не то сайчас Вот уже месят, как наш колхоз стал.

Не то сайчас Вот уже месят, как наш колхоз стал.

Не то сайчас Вот уже месят, как наш колхоз стал.

Могих лочка.

Не то сейчас. Вот уже месян, как наш колхоз стал другим. Идем в первых рядах по выполнению всех заданий. План вспашки паров к 15 июня мы перевыполнили на 13 га, прополочную закончили к 24 июня, на шесть дней раньше заданного срока, и сплошь очистили от сорняков 58 га зерновых.

Почему такая перемена в нашем колхозе?

Почему такая перемена в нашем колхозе?

Потому, что теперь у руководства стоит испытанный коммунист Гречнев, Иван Дмитриеввч. Он повершул дело по-новому и повел его, как нужно. Быстро установилась твердая трудовая дисциплива. Мы поняля его и сообща стали укреплять наше ховяйство. Против пьянии, прогульщиков и симулянтов мы ввели штраф. Мы добились полного выхода на работу и безоговорочного выполнения заданий. Интерес к труду повыскися. Труд стал дружным, радостным, приятным. Появилась уверенность в том, что все мы можем, все сделаем, всего добъемся.

Особемся.

Особенно вто показала прополочная кампания. У нас три бригады, всего 52 чел. На прополку вышли все без исключения трудоспособные женщины, все подростки и даже лети. Каждый, один перед другим, старался лучше, скорее и больше очистить клеба от сорняков, честно выполнить то, к чему призывают всех колхозников партия и советская власть. Нормы выработки на прополке переполнения и соретская власть. Кысина Матвез-та даже в три раза. Тут может Мы в сви явиться сомвение, дескать, нормы были малые. Судите пов не слас сами: при сильной засоренности мы отряжали на гектар уборочную.

фа, кыси на Алексанара, те р м ка на задверав мяютих других.
Сейчас мы приступили к строительству, а часть из нас полет картофель. После этого думаем прополоть вторично хлеба. С 1-го июля будем боровить пары и

нас полет картофель. После этого думаем прополоть вторично хлеба. С 1-го июля будем боронить пары и следом начнем сеноуборку.

К сеноуборке мы готовы. На полном ходу две сенокосилки, достаточно кос, выделены косари.

Уже сейчас во-всю готовимся к уборке зерновых. Инвентарь, ва некоторым исключением, в исправности. Уприжь, мешки, веренки в порядке. Правда, кое-чего еще нехвятает, но председатель у нас заботливый, достанет. Нормы выработки в уборочную у нас анает каждый колхозник. Примерно: косить машиной рожь или сено—2 га в день, косить сено косой—0,50 га, овес косой—0,60 га, жать серпом—100 сполов, вязать в снопы—200 сполов на вязадыщну и т. л.

Недочет наш в том, что к уборочной мы не разбиты еще на бригады (должно быть две бригады), не распределен инвентарь, лошади. Но все это мы проделаем в ближайшие дви.

Уборочную мы проведем в 10 дней и призываем уложнъся в такой же срок все колхозы нашего района.

уложиться в такон же срок все колосовор между района. Мы заключаем социалистический договор между бригадами и вызываем на соцсоревнование воро-нинский колхоз имени Калинина и все другие кол-

нинский коласо натона.
Амы в своих силах уверены. Мы надеемся, что темпов не сладим. Первыми начием и первыми закончим
уборочную.
Следует 50 полиисей.

СЕМИЛУЖНОЕ, (Наш корр.), ЕМ некоторых колхозах Семилуженского сельсовета господствует ку лацкая тенденция в стношении нормирования труда на прополоч ной кампании. Смысл таков: по меньше нормы, побольше трудодней. Тан, например, в колхозе «Жизнь нростьянина» (под боком у сельсовета) нормы по прополке -15 чел. на гентар при сильной засоренности (нормально 8-10 че ловек), при средней засоренности - 10, малой-5. А в колхозе «Об'единенный труд» (Николаевна) на гентар прополки ставят 20 чел.
— У нас так принято — спокой

но заявляет председатель этого нолхоза Солодкин.

Раздувать трудодни, обесцени вать труд честного колхозника — куляцкая замашиа. Гор3О должно тщательно проверить, как норми рустся труд в колхозах, Надо на-ходу оперативно выправить преступные искривления директив Наркомзема.

пресечь кулацкие замашки, Д ВРАВНЯФПЕСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

не обесценивать трудодень (корнилско) (наше корр.). Кор чиваются». Председатели этих кол четопомений сентовет в пером зана закат пер просметре место в прове дестин пропосметой, Еще на 25 що ватобиле, прополого 46,6 проц. пеей площеди, подлежащей прополе. Но этот показатель далеко не свитью выполнили свои задания к М-25 июня.

полка идет крайне неуденлетвори сел тельно. Например, «Победитель» к пра тому же числу прополол только дол 6,48 га, «Красный боец» — на 70 га — 16 га. Из колхоза «Свобода» не поступило даже сведений: по видимому, там еще только «раска ку.

вой дисциплине, единству, созна-

гельному отношению к социали-

упическому труду и уверенности

хозов: Бадашков, Лязгин, Андре вв и другие допустили оппортуна отический самотек в прополочной, не поняли решающей роли пропол ки в борьбе за урожай. Выход на

спечивает должны немедленно выравнить фонт прополочной по передовым колкозам и в ближайшие два-три дня полностью макончить пропол-

вышением, и сейчаю полностью за

MOHARIN CEDOCIONERA SCEDECIPIEZ B MO-

личестве 42 га, потралив на эту

работу 5 дней. Из всех трудоспо-

собных 60 колхозников в пропол

ке участвовали 40 чел., в том чи

Нормы прополки перевыголня-

совета) умеют по-большевистски бороться за социалистический уро ИГНОРИРУЮТ ЕДИНОЛИЧНИКОВ жай. Благодаря крепкой трудо-

КОРНИЛОВО (наш корр.). Про-ент единоличных хозяйств в сорналовском сельсовете доволь о вначительный. Их 236 хо цент единоличных хозяйств но вначительный. Их 236 хо

во вначительный. Их 236 хо вляйств, Ови выкольтень и сектор явио недериовых—ври и привмерно стольо же озмен. Но в каком состояних посвых вак будут они убираться, — сень совет не знает. Пропальнаются по выстранный сектор явио недериоводства уполномоченными по работе среды одни освет не знает. Пропальнаются по внаеми по работе среды одни освет не знает. Пропальнаются по внаеми по работе среды одни освется не знает.

СТУДЕНИКИН НИЧЕГО НЕ ЗНАЕТ

Васчитывается свыше 140 единодичных хозяйств. Удельный вес
еденоличников вначительный (35
проц.). Следовательно, единоличному сектору необходимо уделятьдолжное внемание. Но в Семелуж
ках этого нет. Единопичники выпвли из поля зрения сельсовета. В разультате — невыполнение пла
на по секу (недолова болье 20 га),
по порам (выполнено 30 проц.).

жали победу на трех основных позициях хозийственно - политиче лывал в среднем 0,25 га.

сле и подрюстки.

НЕ ЩАДИТЬ ВРЕДИТЕЛЕИ

, ПЕРВЫХ РЯДАХ

КОРНИЛОВО. (Наш корр.). Кол- окого фронта: план сева н^овамета

хознеки артели вмени Калянина паров выполниле в срову, с пре (с. Воронино, Корниловского сель выплением, и сейчаю полностью за

проверить качество посева КАЖДОМ КОЛХОЗЕ РАИОНА

Определяя виды на урожай, комис сия столкнулась с явным фактом вредительства в колхозе "Жизнь крестьянина" (Семилужки).
Более 8 га озимой рин посеянотак редка что не соберешь и воловины урожая против нормального. Как устанавливают агрономы, здесь, видямо, высевали на га не 10-11 пудов, как нужио бы, а только 7 пудов, как нужио бы, а только 7 пудов.

Члены комиссии ЭЛОДЕЕВ СУВОРОВ, МИРОНОВ

ОПЕРАТИВНО РУКОВОДИТЬ прополкои

КООПХОЗ. ЭСК. (Наш. корр.). Раб ские темпы въмета павоев на но лях коопхоза ЗСК (Воровический участок) ференесены и на пропо лочную. За 10 дней предолого не болсе 30 га, в то времы как под лежит прополке авинемум 70 га одних лишь зерновых.

шоказатель сигнализирует реальной угрозе прополочной, и таких темпах ЗОК не опра-гоя с прополкой в сроки, уста-вленные гороеветом и горконовленные гороеветом мом партин.

мом партии.
Причина прорыва — в руковод стве. Оно не организовало наборрабочей силы (на прополке рабтают всего 14 чел.), не заботит тают всего 14 чел.), не заколит-ся о материально-бытовых усло-виях и обеспечения имеющихся рабочих. Отгода, как результат, текучесть рабочей силы. Организация труда, исраирова ние — фактически направлены на



Павинновые работы в коопхозе

срыв работы. Нормы

два раза навже нормальных. Почему ток?
— Лодырей много, вполне зав. участком

— Подырей много, вполне серезно отвечает зав, участком т. Шохин.
— А также в их соучастина ков., в эпце руководителей, — до оавим мы от себи,
И это верно, Руководитель попил по линвы кажменьшего сопротивления, плинут под дудку подкрей, Равизиться на ударныка
— не в их плинумира. не в их привычке.

— Не в их привычке. Срои пронолые, по постановле-вию ГС и ГК партии, продлен до 3 июля. Надо приножить все уси-лия, чтобы к этому числу пкол ностью очистить посевы от сория

плохие хозяева

оо В пригородном хозяйстве свя зи под посевом огородных культур занято 28 гептаров. На 30-е нюня прополото 12 гектар зерновых культур и шесть гентар овощей. Картофель озгается непропо

оо В пригородном хозяйстве швейной фабриии вз 24 га, занятых под посев, прополото 12 гек таров. Овощи и картофель не про полоты. Треугольник фабрики за являет, что в первые дни июля вся прополочная работа у них бу дет закончена.

О ХОЛЕ РЕМОНТА СЕНОУБОРОЧНОГО И ХЛЕБОУБОРОЧНОГО ИНВЕНТАРЯ

Постановление президиума томского горсовета и бюро ГК ВКП(б)

Ремонт сеноубо рочного и хлебоуборочного нивенаря в районе проходят крайне неудователерительний темпами, не гарантарующими своевременную полную готовность с. - х. инвентаря к началу се и полную готовность с. - х. инвентаря к началу се но- в клебоубора и. Так, например, ремонт севокоси лок по району выполнен на 52 проц., ремонт конных граблей — на 85 проц., жнеек и лобогреек — на 77 проц., молотилок — 47 проц. и соргировок

Заводы - поста впикв запасных машинных частей и деталей — «Металлист» и «Сельхозмашина» не зыподняти договоров с Сельхозспасом в установленный свок и предолжают недопустимо медленко производить наготовление этих частей и деталей и тем самым ставят под угрозу своевременное окон-

Президнум, гор совета и бюро горкома постанов

1. Обязать сепретарей парт'яческ, сельсоветов и кол тозов, руководителей совховов кригородных хозяйств безоговорочно обеспеч окончание ремонта сеноуборочного вывентаря в 5

оля и хлебоубо родного — в 16 людя, решительно ударив но види венческим настроениям и надеж и отдельных руководителей колхозов и содходо и подное удовле творение зап. частями и новыми полное удовле творение зап. частями и новымя шинами со стороны района, мобялизовая все звои утрениие силыи возможности для успешного окон

пання ремонта.
Предупредать указанных руководателей, что за ополчание ремон та вывентаря в установленные срои, высокое качество ремонта и организацию пра мки отрементированного инвентаря они несут нев

2. Предложеть свиретврю партячейки, двректору и председателю ФЗ МК завода «Моталласт», секретарю партячейки промосоюза и руководителю партгруппы «Сельхозмашены» представить к 1 поля об'яснение о причинах невы полнения договоров с Сельхозснабом на производс во запуастей и дедалей и предупредить ях, что если они в ближайшие пять дней не создадут решительного перелома по выполнению плана производства запасных частей и дотакей, бю

ре горкома и президнум горсовета будут расцения вать это, как неумение выплолять боевые задавля партии и мобили зовать рабочне мяссы на активное подго товке и проведении сеноуборочной

частно в подготовке и проседения селоучилого и клебоуборочной кампаний.

З предприум ГС и бюро ГК отмечают особую непо-воротинность Сельхозенаба, на складах которого нахо-цитея на 40 тыся и рубней заполных частей, а такко такие нужной име машины, каж сенокосилки, св перативности у руководителей Сельховенаев и да прата гораО в деле настейчивого продвижения за исных частей и с. х. машии на село.

Обязать под личную ответственность зав. Сельхоз снабом тов. Нил энксэв и зав. горЭО тов. Ченигина в трехдаевный срок продвинуть на село высощий ез на складах се ноуборочный и уборочный инвеи-

рь. Предупредить секретарой партичеек, председате-и сепьсовстов и колхозов, что если они не обес чат в этот же срок выборку машин и закупку ча тей и доталей. — они будут лашены получения

4-Обязать директоров заводов «Металлист», публика» в «Сельхоэмзанина» обезпечить предс

уолива» и «Сельхоманий» оболичить продстав-ей и деталей к уборочному инвентарю в горао. Поручить т. Проимпиоку ванть под особый кон-оль выработку учазанными заводами запалных ча-ей и деталей, е жедневно опубликовывая— сводки

5. Обязать сокретарей партячеек и партколлектион города, щеф стпующих над колхозами, и руко-одителей шефба в принять меры к безусловному и одителен шерода прияти мера в соступлита и по поевременному окончанию ремонта инвентира в воих подпиефиых колхозах, что должно явиться де ком чести продетаренях шефов, и предупредить и, что они несут полную ответственность наравне председателями сельских партических председателями колхозов за ре

монт уборочного живентаря в установленные сроки, Председствиь ГС ШЕВЧЕННО. Сокреторь ГИ ВКП(6) В. НИКУЛЬКОВ. Принято 28 моня с. г.

дошли до прорыва и успокоились

Совхоз «Тимирязовка». (Наш вор-респ.). Давно прошел срок вспаш-ки паров, а в «Темирязовко» до сах пор на одного га вспаханных Корчуют по-старому, в способом, о применения кустарным машин и думать не хо

Работа по раскорчевке срывает ся: ценей, чтобы тянуть пни, нет которые и были — тонкие, все пор

отвоевали кое-как 15 га под пар в успокожинсь, — и не корчуют, и пары не пашут.

чего ждут?

30 га картофеля в колхозе «1-е мая» (с. Корнялово) сплошь пояры то густой завослью осота. Давным давно надо было ее боронять. Но этого почему-то до сих пор не

Неужели правчение колхоза ожи дает по этому поводу «специальной директивы»?

Не советуем. Можно дождаться повестки на суд. М. Б.

на полях коопхоза зск * ПОЯВИЛСЯ ЛУГОВОИ МОТЫЛЕК

БОРЬБЫ С ВРЕДИТЕЛЯМИ НИКТО НЕ ВЕДЕТ

На полях коопхоза ЗСК, на участ за не мобилизован. Прополозные говой мотылев. Установлено также наличие капустной блохи в про-волючного червя. На борьбу с эти стаует ми вредителями коллектив коопхо

ках Томск 2 и «Степановка» по работы проходят преступно мед явился в большом количестве лу- ленно. К прополке приступили 20 нюня. За декаду прополото всего

СФРНЯКИ И МОТЫЛЕК ЗАПОЛОНИЛИ поля совхоза "плодоовощь"

ют большой обработии молодые са женцы малены, крыжовинка, смо родины, сплошь заросшие сорня ком. На полях совхоза появился луговой мотылек, Через несколько дней можно ожидать появления гу тов. Мухина. сении. Мотыльком заражена поч-

На полях совхоза «Плодоовощь» ти вся площадь совхоза «Плодо ня 70 га прополото всего лишь 4. овощь». Начаты работы по опры-Прополку начали 27 июня. Требу скиванию семенников турненса и скиванию семенников турненса и репы фтористым натрием. хозе нехватает рабочих. Спецвали сты оперативной работе на полях внимания уделяют мало. Работает в поле всего один специалист -

Л. Кочева.

http://vital.lib.tsu.ru

Ликвидируем отставание социалистической отчетности в предприятиях

На последнем собрания членов ешений, направленных к ликвида отсталести отчетности втий. В этой области и нью на томских предприятиях нае на томских предприятиях да-леко от блакополучия. Так, напри мер, гортоп имеет бухгалтерский баланс лишь на 1-е февраля 1983 года, при чем баленс этот, по от-вывам специалистов, весьма сом-тительного характера, Илохо обсто г дело е отчетностью и на лесо-еревалочной базе в Черемошни ах. Здель она запутана. Акорт орг, лесопильный завод, фабрика Прасная эвезда» также не могут кохвалаться правильным ведени могут и ее своевременным представлением контролирую щим органам,

Качество уже составленных ансов на ряде предприятий оста имет желать много лучшего. В ом же Акортторге, гортопе и в изтинного положения прова за и оборотов. рание ОСУ постановило

об'явить месячник ликвидации отсталости в отчетности. В этот месячник бригады раостижов учета обязаны проверать состояние отчетности на светх предприятиях. Если будут обнару жены прорывы или отсталость, бри гады обязаны немедленно их пик-видирорать. Для руководства ме ады обязаны немедлен адировать. Для руков ячником создан штаб.

Совершенно понятно, что неудо влетворительное состояние отчетно сти предприятий не только мета простор для вредителей. При от сталой, запущенной отчетности класоро - чуждые нам людя, ко-торых еще не моло имеется в на-ших аппаратах, получают больше возможности расхищать государ-ственное и обобществленное иму

ное, что требуется для налажива ния, для правильного функционв-рогания первой фазы коммунести ческого общества» (Ленин, т. XXI, отр. 440). Это левинское определение роли

учета в зопиалистическом обще-стве обязывает как хозяйствен-чеков, так и всех работников уче тех руководителей и бухгатеров, которые своей безответственно-стью создают условия для вреди гельских действий илассовых вра-

гов. Месячник борьбы с отсталостью должен быть проведен по-боевому Казимир Д.

стительностью в местах, где заме чался лет бабочей лугового мо-тылька, за появлением гусепац БОРЬБУ С ЛУГОВЫМ МОТЫЛЬКОМ - серовато-бурые, неболь азмеров (2—2 с по ВЕСТИ ЧЕТКО И ОРГАНИЗОВАННО

26-го вюня в окрестностях Том- массовых повреждений. ска появилась в большом количе- Луговой мотылек обычно вредят стве бабочка — луговой мотылек, не долго (дней 10-12), но зато ододин из самых опасных вредите лей сельского хозяйства, Выходя щве из отложенных мотыльком щае из отложенных мотыльком якчек гузеницы (черви) уначтожа ют лен, коноплю, горох, свеклу, мор ковь, картофель и многие другие растения (зерновые жультурные растеля (серованся жлюба гусовицы этого вредителя повреждают редко). В прошлом году в нашем районе луговым мо-тыльком причинены большке по-вреждения.

вреждения:

У летающах сейчас бабочек - са мок уже созревают яйца. Если жи зне мотылька не помещают условен погоды, дня через 2-8 можно ожидать начала массовог яйцеждаль, к 8 или 5 июля — начала массового выплода гусскиц вре и к средине цителя из на яиц н перехода э ниц с сорной растительности культурные растепия и на

новременно почти на всех эаражен ных ям полях. Поэтому необходи-мо технически правильно, и во-вре этого вредателя. Работы і бе с луговым мотыльком полные результаты только в том случае, если и нам будет привле-чено внимание всей общественно-

социалистического сектора нужно, при участии актива и общественноств, провести рид подготовительных к работам по истреблению ных и работам по истре шие на них следующие:

1) Выяснение районов лета бапредставляет большой трудности:

ов (2—2 с в размахе кры садятся на омстение, складывают крылья тре му краю хорошо заметен светлый волнистый рисунов, Результаты такого оболадования нужно немед ленно сообщить томской МИС (машино - ветребительной станции) по адресу: Томск. 2-я Береговая, л. № 16).

2) Срочнов (и 1-3 июля) уничтожение сорняное на посевах в окашивание межников, обочин до-рог и проч. Все собранные при рог в проч. Все сооранивле нри этом сорняки должны бать тот чал же ушичтожены (скормлены скоту, сожимены и т. д.). Бабочка свои яйца откладывает по-преимуществу на сорные гравы — марь, лебаду и др.; поэтому своевремен гусения лугового мотылька из янц уничтожение сбрияков необхо димо приотимовить, чтобы не ус-торить перемод вредителя на куль.

Наблюдение над сорной ра

ка, за появления на втеля, Обычно гусении не но заметить, это — неболь-очень подвижные, темнозеле стеля головкой черви, ко трудно заметить, легкой паутиной на верхних листьях растений и выедают их мякоть. О появления такжх червей нужно тоже срочно уведомать МИС (лучше — приложив к извещению образцы чер

Уничтожаются гусенний в пер вую очередь химическими метода ми: занятые вредителями расте ния опрыскиваются (есть спениальные опрыскиватели и опылите ли) растворам яда или слег ля) растворам яда или слег ка опыляются ядом, раз-мельченным в тонкий поро шок. С'едая вместе з листыями яд, гусеницы лугового мотылька попи пустопней на посевы культурых растений, на пути их двинения следует раскладытать зеленые отравленные примынки (из сорных трав, скопненных на не занятых гре

ме, шириной и глубиной около 35 см. За канавами необходимо уста и уничтожать скапливающихся в них (иногда массами) гусениц вре

Более подробные борьбе с мотыльком можно полу

чать в МИС.
Каждому козяйству соценторя необходимо сейчас же проверяти неправность аппаратов для борьбы с вреднесявии (если они име котея), наличность ядов и закли чить с МИС договоры на проведьняе работ по уничтожению гуссиви дугового мотывыка жамическими метопами, вывидительность скими методами, выделить ды рабочих для этих работ, же для рытья канав и подобрати мелкий инвентарь (весы, каджи мелкии инвентарь (оссы, камече бочки, ведра — для работ кимече скими методами, лопаты, метлы)

очередная задача всех рабочих совхозор, колкозников и трудящих ся - единоличевнов. Она должна вестись удар о, четко и во-время Если эти условия налицо, — луго вой мотымок нам не страшен.

http://vital.lib.tsu.ru

В ПОГОНЕ ЗА "КОНТ-РОЛЬНЫМИ ЦИФРАМИ"

ЗАЧЕТНЫЕ СЕССИИ

сессии, татарский педтехникум по лучил 4 проц. «отлично» и 13 про центов «хорошо».

-Но мы решвли не останавливать —по мы решали не останавличиться на этом и добиться во втором семестра 9 проц. «отлачно» и 20 проц. «хороша», — горорит завезанения учесной частью тов. Аэйфи. — Контрольная пафра по «хорошо» нами выполнена на билом семеством учеством уч проц., согласно текущему учету, по «отлично» вмеется недовыном вение: вместо 9 имеем только 5

проц.

На замечание о недопустимости установления «понтрольных цифр» тов. Гайфи, спохватившись, начанает об'яснять, что преподавате лям было сделано предупреждение, чтобы они не гнались за про ние, чтобы они не гнались за про-центами, что в татпедтехникуме ве так, как у енекоторых других». где отметки подгоняются под кои трольные цирры в т. д. Одним словом, зазуч ападает в еще большую ошибку, пытаясь затушевать наличие погони за кои

трольными цифрами. После этого понятно, почему преподаватель ме годики ехтествознания ставил сту подика в ходе сессии только «хо-пошо» и сотнично». Кемиссия не

рошо» и сотлично». Комиссия не согласилась с оценкамий этого пре тодавателя, и отметки были пере смотрены в сторону их снижения. Подготовка к сезсии в татпед техникуме была проведена плохо. Сощеоревнование не развернули, не укрепили: сощоговоры между группами проверялись последени раз 10-11 мая (сессия началась с 18 може), спреполавательни уча-13 нюня), с преподавателями уча-щнеся не сорегнуются.

Товарищеская азаимопомощь сту дентов загнана в подполье. В то время, как другие учебные заведения вироко применяют эту фор му подготовки к зачетной, считан

Нодведя втоги зимней зачетной что она в значительной мере обе-ессии, татарский педтехникум по спечиндет уснех соссии, в татлед техникуме прикрепление склыных тудентов к слабым считается... по ежитком бригадно - лабораторно-

> Инициатором, организатором таного мнения является секретарь партячейки т. ХАМИДУЛЛИН, копартиченки т. ХаниндУЛЛИН, ко-торый считает, что шефство силь-мых студентов над слабыми ее дет и смазывание рели преподава теля. Учебная же часть аголчалиео с этем соглазилась и фактически не проводит в жизнь этого меро

Подготовка к сессии была рак-вернута плохо и среди преподава

телей.
Русский язык — одна на наибо дее трудных двециплин в татарожом педтехникуме. Поэтому был организован кружок для повыше ния грамотности среди учащихся

ими грамотности среди учащихся под руководством преподавателя Янимовой. Намечено было провеств 82 часа занятий, но вследствие халатности Янимовой фактив чески проведено только 8 часов. Руководство учебной части холом зачетной сессии не восит ка рактера оперативности. Преподава теля по 4-5 даей не представляют сводок об учлеваемости групп, и дать текущую оценку успеваемости на основанието, согозанятного, согозанятного, согозанятного, согозанятного дашнего, согозанятного дви учебна учебнанието, согозанятного двинего, согозанятного дви учебна учебнанието, согозанятного дви учебна дви учебна подавателя подавателя по двинего, согозанятного дви учебна дви учебна дви учебна по двинего, согозанятного дви учебна дви учетна д

оти на основания полавателем вче рашнего, согоживанието дви учеб-ная часть не может.
Так плохия подготовка к сессии преподавателей в студенчества, неверные узавновки секретаря тийные с правительственные реше ния о высшей писле и технекумах, о зачетелой сессии и татар ском педтехникуме не выполняют

по-воевому готовить школы к новому учебному году

ПРОМСОЮЗ И "РЕСПУБЛИКА" HE BUILDHAIOT WALEKINB ПАРТИИ О ПОМОЩИ ШКОЛАП

Школы г. Томска приступили к ремонту. В настоящее время развернут полный ремоит в оденнад дажи школах (8 шк. 2-й ступени и шк. 1 ступени и приступлено и постройке ковото школьного здана для ФЗС № 14 на фабрике Сибирь».

Школа № 8 (1 ст.) "к ремонту приступила сразу после опенча ния школьных занятий (20 мая) и в основном самончела ремонт к 20 нюня: Пример корошей подго совые к ремонту в развертывание самого ремонта дала ФЗС № 11, где стараемения зав. пк. тов. Нуз нецова проводется большой ремонт икольного адания, но промое вод, шефстаующий над этой школой, неской реальной помоще стауст савод «Республика», отказавляем от помоще в лемонте ФЗС № 9. основном закончила ремонт

Наоборот карандашная б.жа, пеф ствующая над ФЗС № 12, прово-дет весь ремонт, предусмотренный сметей, а также и дрожвавод, ко сменов, а также в дромовоти провести ремонт в ФЗС № 13 в, кроме того, ремонтирует старую прольную мебель, делает 40 ученических слодов.

Все же большая часть школ к ремонту только еще приступает, полготовляя необходимый строи-

Вл. Анкерман.

Когда в гортопе научатся работать?

Выкатка леса проходит безобразно. Плоты прибывают, растет угроза "пробки"

Гортоп на пристани у верхного ботала до 12-го. еревоза имеет в плотах на прико Кроме того, в около четырех тысяч бревен. выкатке леса на непормальностей нать еще 15 мая, а приступили в ней с большем опозданием. По плану томская пристань дол

провода она остановилась и не ра

Кроме того, в самой работе по выкатие леса наблюдается много ненормальноэтей. Рабочне, в коли честве 21 чел., производящие раз-боту на пристани, получают хлеб с перебоями и ходят за ным на Та тарскую улицу, № 27, — за три километра. что тормозит выполне-ние работ.

По плану томская пристань дол жна принять 64 тысячи кубометров леса. Если исключеть около 30 процентов леса, который будет сдан потребителю без выкатые, то и тогда ежеджено зуключетов, вы катывается же не более 160. Предполагалось, начинае с 15-то мя, вею выкаты на с 15-то мя, вею выкаты, на ве смены. На се годня работает пога только одна, но веза недостатка 20 метров двоживаем рабочих (под на из за недостатка 20 метров по вы проточи по ветропора она остановинае и в ра Прибыли новые плоты с лесом. Это требует от гортопа напряженных темпов по вытруске и выкат во находящегося на пристени ле са. Иадо срочно добеться устано-влення второй лебедки, обеспечить механизмы всеми необходимыми (подвозка

30800 "Республика"

Заказ Черемошниковпод контролем рабочих

Виновник простоя станков-Лисицин

Модельный цех завода «Респуб пака» 25 моня сдал литейному це ку все требуемые модели. Литей ный цех выполных литье на одну стрелу полностью. За два дня цех дал трй тысяти штр. литья, топда как раньше за месяй дазал 10 тысят штр. Впереды по литью вдут литейциям — ударниям Песком пакам даническим цехом. Дироминя за кантритейциям — ударниям вода обязана немедлейно устре смутов и Геганов.

Ис-за нераспорядительности тех порука Лисицына рабочне теряпот много временя при получения нерядов и материалов на аладо вой.

КОЛИЧЕСТВО "НЕУДОВ" РАСТЕТ

На первом курсе СММИ сессия выльно заявила студентам, **Кальные** курсы приступили к ней лет с 19 июня. На-днях полно стью закончила испытания группа № 4 (третий курс), но показатели ов успеваемости учебной частью еще де суммированы. Вся сессия должна закончиться к 1-му пюля.

Учебная часть располагает пова веполными непроработанными по казателями, но и они уже о мно гом говорят. На 2-м курсе в пер вый зачетный день-19 июня- по трем деприплинам - сопромату диамату в физике-только два «не уда», а 21 шюня было уже 5 «не удов». 28 яюня по одному только сопромату было поставлено 5 «не

Эти цифры говорят о том, что количество неудовлетворительных оценов растет с наждым днем. Об' ясняется это просто: в первые дни сессии явились наиболее сильные студенты, а слабые все еще рассчи. тывают «подготовиться». Во избежание большого скопления слабых учинхся на последние днв сессии, что может затянуть весь ход ее, так как на испытания слабых времени идет значительно больше. кафедры --- танаринвают твердые расписания - списки, когда калой студент должен пратти на зачет. Так сделала, например, кафедра

С физикой в институте вообще неблагополучно. Зачетная сезсия. это - проверка не только ступен тов, но и преподавателей. И опыт сессии первого курса уже покасессии первого курса уже пова-зад, что качество преподавания физики было начасе. Большое ко-личество спечудов» по физике бы-ло замечено и профисмом, жого рый посыпал своего прел стантеля на зачеты по физике. Представитель профис ма нашел, что зачетные требова-кия много выше требований теку щего учеты. Но учесная часть пра

была закончена еще 10 жюня. Ос- требования снижать нельзя. Прав тические же выводы из всего это го будут сделаны: преподавательский состав кафедры физики дет пересмотрен, а студенты, сдавине зачет по этой диспаплине, будут допущены осенью в пов торным испытаниям.

СПОСОБ ОБТОЧКИ КОЛЕСНЫХ ПАР БЕЗ ВЫКАТКИ ИЗ ПОД паровоза всеми признан блестящим, но...

РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗАСТРЯЛО В ЧИЗУЛЕ

Паровоз, вмеющий пределиный предсложение о производства обточно предсложение о производства обточно предсложение о производства обточно часть в ремонт, т. е. в обточно часть в ремонт продолжается в среднем дней. В производства обточно предсложение предоставания предсложение предсложение предстажение предстажение предстажение в производства обточно предстажение предстажение в предстажение о предстажение о производства обточно предтажение о производства обточно предтажение о предтаже

нее в депо и проводить упаванний метод в широном масштабе».

Ну, а дальше? Увы! дельше ре
зонющий дело не пошаго... Автор
этого предложения ниж. Пъвников
(дарекцият ж. д.) не провявал необ
ходимой негойчивости и сейчас
занявляет:—Как бушто бы, то-то
делается, кажется, в Красномроке,
а впрочем, начего нешавесчно»...
Когда же ето ценное предложение будот проведено в жизвы ?

От реданции, Реданция проочт
рабодников типи и рабочинаю ЧИ
ЗУЛа срочно сообщить причины
полуторагодичного маринования
втого предложения.

CMOTP CTO/OBELX

ДОБИЛИСЬ БОЛЬШИХ УЛУЧШЕНИЙ, КАЧЕСТВО ОБЕДОВ ПОВЫСИЛОСЬ

"Сейчас наша задача-создать собственную продбазу"!

Товарищ Петров - кузнен весо вого завода, старый производствоя ник: из 58 лет — 48 года он про-вел с молотом в руках у наковаль ни. Тов. Петров — лучший удар-

Вот что рассказывает он об общественны питании рабочих свое

ществення инчини рассти за последнее время мы добились больших улучшений в работе сто довой, качество обедов авмено повысвлось. Раньше нас кормили почти одной капустой, теперь же потти однок капустов, теперь же мы получаем вкусный в хорошо сваренный суп, а на рторое — ви негрет, картофельное поре, жыре ную рыбу в т. д. Можем брать обе ды и на дом.
Продукты столовал получает по

Продукты столовая получает по договору от колхозов, молоко — с молфермы, Перебоев в снаблении столовой продуктами нет, оче редв молжерты, Обращение по давальщии вежливое. Намечен ремоит помещения столовой — по белка, покраска полов и т. д. Средства уже отпущены. Раньше у нас слабо веласы борь ба за улучшение обедов, и обеды были плохие. Теперь о рабочем столе начанают заботиться и ФЭК, и ховийственными Сейчас на улучшение общественного питания за водоуправление отпустию три ты

водоуправление отпустило три ты вела постоянный контроль и отчиность подвить еще выше качество

тывалась перед рабочей массой,



Повар отоловой «Металлиота» тов, Иванов добилбя резного улучшения качества обедов.

Сейчас наша задача — создать собственную продбазу для стоковой, приобрести свяней, кроли

ФЗС обязан развернуть работу столовой комиссии так, чтобы она

Добиться еще больших успехов

—«У нас обеды хорошне, мяс ные, на второе творог с молоком, или кашу с маслом дают, — рассказывают ученнях ФЗУ «Металли ста», но тут же добавляют: «но вот ужины у нее дороговаты (60 кол).

коп.).
В столовой чистота и порядок.
Несмотря на подвальное помещение, зал имеет приретливый вид.
В отдельной комнате, где пригото
вляют продужты и моют посуду— В отдельном компите, где пригото възнот продунты и моют посуду— въе на) сноем месте, посуда содер жится в чистоте. Опригность работ ников столовой неиди на каждом шагу. В кужне всегда свежие про дужты, раскодуются они прагнять во.

но. «Фабзайчата» выделяют своих дежуримх, которые следят за изготовлением обедов. Зав. столовой тов. Впадимирова умело руководят работой сколовой разверауты сопсоренювание и ударивичество. Но, надо отметить, что не все выпожняют взятые на себи обизательной делера Петрова об инытельно ударной работы не предвиди. Необходимо систематически прозерить выполнение сопомяз. то не все выполняют взятые на себя обезательства. Некоторые по давальщины и повер Петрова об пенли себя ударней работы не про нами. Необходимо систематически проверять выполнение содобна ударненков и доблючться еще больших успе кон. В променяющих обе да в променяющих обезательства обезательства

ТЕХРУКОВОДСТВО "МЕТАЛ-ЛИСТА" НЕ ОБЕСПЕЧИВАЕТ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ЧАСТЕЙ К УБОРОЧНЫМ МАШИНАМ

11-го июня завод «Металлист» 11-то нюня завод «Металист» получил обраны частей сельхоз-меншин, во до сих пор планы по из готодленно частей не спучены в цеха, не проведено никакой под

В цеха, не проредене никалон под готовительной работы.
Межавический пех завода дол жен был еще к 25 ноля ватото вить воземь аллюминительно моделей, но на сегодия и одна моделы не готова.
Плановыя работа могла быть раз вернута 16 ноля, так как требова лось всего два двя на норми виге чертежей и два двя на норми виве чертежей и два двя на норми вразнате и вызакотку тукинологи.

рование и разработку тухнологи-ческого процесса, но ввиту пре ступной неповоротливости инжене ра планово производс твенкой группы Миникесе, который не обе спечил эти работы четкам, продуманным руководством, к вы полне-

мечты об аншлюсе НЕ ОСТАВЛЯЮТ ГЕРИНГА В ПОКОЕ

СТОКГОЛЬМ. Печать сообщает, заций стран Северной Европы. По что в Швецки Герниг совещался сообщению газеты, нацяонал - со-со шведскимв национал - социали стамен Газета «Социал - демокра» навеких стран к Германии и обра станж Газета «Социал» демовле навелях стран к германия и сора тен» сообщает, что в Филлиндии зования национал - социалистских фанизования по государства, охватывающего приторию от Альи до Северного национал - социалистских органи Ледовитого океана,

Авио-провокация проводится фашистами в международном масштабе

ВЕРЛИН. Кампания по поволу ... ЛОНДОН. Пытаясь довакать ме «воздушной беззащатности» Гер ру, что «тажнственные самолеты». которых никто не видел, действи тельно разбрасывали дад Берли ственных самолетов продолжается. В Магдебурге, якобы, замечен бы строходный самолет, сочевыдно, вностранного произхождения». В Дортмунде, по сообщению агент ства Конте, коричневый самолет сбросил листовки антигосудаю ственного содержания,

150

ПАРИЖ. Берлинский корреспондеят, несмотря на проведенный им опрос многих людей в кварталах. где, якобы, оброщены антиппаваттельственные летучки с самолетов, не смог найти ни одвого вещенного летучку вли даже

ном листовки, германское прави тельство сейчас обильно снабжае тельство сейчае обильно снабжает иностранных корреспондентов материаламие о «протестах» различ ных организминий и властей против появления иностранных само летов. Лита Наций и конференция по разоружению получили около 70 тысят такжх «протестов». Дондонские газеты, однако, не убеждены в правильности доказательств и полуолжают заявлять о провокации. Женевский корреспондент «Манчестер Гардиан» пишет: «Геринг и Гебельс, очевидно, раз пространяют методы внутренней пропаганды на область междуна родных отношений».

Фашистская драка в Болгарии

рын, в Софин об'явлено осадное по жогоевно в виду террористических витов, соворнаемых враждующими между эобой фракциями фа вывотской организации македон смих автоновистов: стороннизами макайлова и приверженцами уби техно месколько лет назад, Протоготиго мескопью лет незам, зарове. Михайловны, ориентеруясь на Италию, в последнее время устано перманежем «Стальным шлемом» и на ционал - социалистскими штурмо-ваниям. Протогорония проповеда-кот сблюжение с Югославией под-новровительством Франции. За по следвие лян мехайловиы соверши повровительством Франции. За по спервие дни мехайловцы соверия же большое количество убийств и похищений своих противенихов про тогоровцев, одновременно об'явити врестовый поход против революци ощных рабочих я крестьяннових ор танвзация. Мехайловцы готови чась усигением террора сорвать сотпексии с Когославией, поста вать на повестку ревизано мереых хотоворов и с похощью довить неі, в благоприятный момент, про-вительства переворот. Правительство мушанова, об'ещенняющее сторонни мушанова, об'ещенение обеях фракций для борьби против «глава ного врага», т.-е, рабочего класса.

Арестовано, на ознования осадно-го положения, более 50 активнстов революционных организаций. Пра-видельство разрабатывает закон об об'явлении рабочей партив вне за кона.



Чего хотят пушечные короли Шнейдер и Крупп,

Начались переговоры . о продаже КВЖД

ТОКИО. 26 июня открылась кон ференция по переговорам о прода же КВЖД. При открытив присут ствовали японский мининдел Уцида, товариш министра индел Сиге мицу, начальник европейского отдела Того, начальник русского от дела министерства индел Ниси. предугавитель военного министерства Мурагани. С советской сторо ны присутствовали Юренев, Козловский и Кузнецов. Делегация Манчжоу-го представлена Деншиканем и Охаси. После речей Упида, Юренева, Диншиканя и Охаси конференция обсуждала процедур ные протокольные вопросы.

2 ИЮЛЯ—ОБ'ЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГК ВКП(б) И ГОРКК

2-го июля 1933 года созывается чера в Доме Красной армии. Об'єдиненный пленум горкома Члены пленумов Крайкома, ВКП(б) и горКК ВКП(б) с обязательным участием секретарей парт коллективов и ячеек города и де-ревни и горпартактива, с повест

О реализации решений плену Крайкома (д. Никульков). О чистке партии (д. Смирнов).

2. О чистке партии (м. Пленум открывается в 6 часов ве

Члены пленумов Крайкома, Край КК, горкома и горКК ВКП(б) проходят на пленум по своим манда-там. Остальные участники плену-ма получают входные билеты в общем отделе горкома. За сакретаря горкома ВКП(6)

Восых. Зам. пред. горКК ВКП(6)

Чистка партии

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ-КРУПНЕЙШИЙ И ЛУЧШИЙ ОТРЯД НАШЕЙ ПАРТИИ

МОСКВА. «Правда» сообщает о «Электросиле» и др., были сугу МОСКВА. «Правда» сообщает о «Электросиле» и др., были сугуходо частки в партячейках Ленви
града. Сейчае чистка илет по 32
партколлективам в 54 цехачей
ках. Проверено свыше 3 тысяч.
Первые дли позводнот сделать вы
вод, что ленинградская организа-
цая была и остается — одним из
крупнейшех, лучших отрядов на
шей велякой партич. Как праввио
отчетные доклады бюро ячеек, на
пример, на «Крацном путиловце».

ОНИ ОПРАВДЫВАЮТ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ЧЛЕНА ПАРТИИ

свыше трех тысяч членов в канди датов партии. Проверка партий ных рядов развернута в 30 ячей ках. Подготовка в чютке рядов партии значительно подняла про-

МОСКВА, Чистка партийных рабостх в ичетку партин. Горкомом было со звано собращие старейших произ водотвенников. Кадровии произ водотвенников. Кадровии расскательнинград. Проили чистку партин. Собрание о работе отдель делов партин. Проверка партин в собрание о работе отдель ных коммунистов в цехах Молотов-ского вароде были организованы партин прадов развернута в 30 ячей кружке из старых производствен инкеремента в примене из старых производствен инкеремента в партин ников. В некоторых кружках уже проведены первые беседы, глав ным образом по вопросам честки партии, борьбы с браком. Во вреязводственную активность комму-нистов, повысала их ведущую роль в звене, бригаде, колхозе. ПЕРМЬ, Молотовский горком ВКП(б) провед хороший опыт во-

eccontinue manation manation and the По Советскому Союзу

MOPH COMMERCE

МОСКВА. Опровтельство величай шего в мере Веломороко - Валтий ского канала закончено. Все гидро технические сооружения испыта-ны, они готовы к постоянной рабо те. Мир еще не знает искусствен те. Мир еще не знает искусствен ных водных путей, равным Бело мороко - Балтийскому даналу. По об'ему работ и по своей длине Бе поморский канал оставляет позади знаменитые Сучикай и Панамский каналы. Длина Балтийско - Бело морского канала — 227 клм., Сучи кого — 160 с Панамского — толь-ко 86 клм. Капиталноты строили эти каналы по 10 лет. Беломор укий каналы по 10 лет. Беломор укий каналы по 10 лет. Веломор укий каналы по 10 лет. окий канал выстроен в 19 меся

дев. Беломорский

кой иностранной помощи, без ка-ких-либо импортных машин, Совет ама-чное кампертных машин, совыт симе суда кабавалемы теперь от не обходимости совершать плавание вокруг Скандинавки, так как к их услугам теперь имеется краговой ший путь — канал.

вредительство на колхозных полях

МОСКВА, Газета «Харьковский говорила кулака к суровой мере оммунист» сообщает, что кулак вором жолхозники обязались уст поммунист» сообщает, что кулак Кочалов скосил в артели «Путь к новой живни». Николаевского райо на, четверть га колхозной пшеницы. Выездная сессия облоуда выяснила, что Кочалов не впервые скапивает колхозный хлеб и при-

лить охрану урожая и полностью в срок сдать хлеб государству.

Ответ, редактор А. ПРОШЛЯЮВ.

К 1 июля, к 10 ч. утра в орготдел горкома ВКП(б) вызываются секре тари партячеек и коллективов, раб рызы «Сибиръ», дрожавюща, мясо-комбаната, пекарии ЦРК, кимзаво да, тип. «Транспечати», томпестром коза, промакадемии, горно-метал. стехникума, стройтехникума, сво-стрина, лесного техникума, банков ского техникума и все секретари советских и торгово - кооператев ных ячеер - по вопросу о чистке

ГоркомВКП(5).

Муллы и кулаки пытаются развалить колхозы РОСТОВ-ДОН. Дагестан вступил ском колхозе правление запретило

в полосу массовой уборки зерно-Мущанова, обединяющее сторонни дев.

Беломорожий канал имеет 19

найти выкол в обединении обевх труппиновок, пытается франций для борьбы против стива и 12 водопусков, Все ного врага», т.-е. рабочего класса.

бригадирам производить запись вых. В связи с хорошими видами трудодней и ведет усиленную аги

томская государственная кондитерская Ф-ка **Е** "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА" **Е**

Сибирский краевой ПРОТЕЗНЫЙ ИНСТИТУТ в г. Томске доводит до сведения всех клиентов, что с 1 по 15 августа институт будет закрыт на очередной ремонт. Прием инвовидов на протезурование прекращестся с 15 июля и будет возобновлен 15 августа с. г. Дирекция, 2—

БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ПОКУПАЕТ в 1933 году ЛОШАДЕЙ, годных для иммунизация Лошади могут иметь рад фазических недостатков, как-то сепота, сросшиеся переломы, резбитые колыта, урыжи и т.п. в в остальном должны удовлетворять колыта, урыжи и т.п. кром — бакинститутов. Кроме того, боктын кулит две исправные телеги на желез ном ходу, в также комплект рабочей сбрум.

Липекция.

рана университета, илена союза респрес Владимира Николаовича АНСИЕВА, Вотавшито в ТГУ с момента основания, скончи гося зе июня 33 г., в 4 часа дил.

Владимир Николаевич АНСИЕВ

Томское отделение Государственного банка

ПРОДАЕТ

следующие товоры отправленные в одрес, но сумму в рус			
XOL MOT. OTAL T	OMCK. W. A.	Фотопринадлеж.	2 napt. 3
Вагонные и паровозные		Ш а п к и Чевяки Галоши Галантерея	DODT. 3
чости- 16 парт. 91500		Чевяки	I DODT.
Крючья телеграф-		Галоши	порт. 3
	1 парт. 5800	Галантерея	1 порт. 3
Трубы	1 парт. 9400	Физико-техн	ин-то
Лента Т. Б.	э порт. 15000 Радио дрогсель, элек		ekto-
Канцелярские принадлеж-		фильтр	napr.
ности	1 napr. 12400	Электропечи	nopt.
Спецолеждо	1 парт. 8000	Краякоопт	opra
Наялы Элементы	парт. 6700	Вожжи тесемочи.	1 парт.
Элементы	2 парт. 10200	Карты игральные	2 napv. 2
Дрова	1 napt. 1300	Томторги	Ha
Железо листовое	1 парт. 3500	Карты игральные	парт.
Гири контрольн.	1 парт. 2700	Махорфаб	рики
Гвоздн	1 парт. 3700	Табаксырье	2 парт. 1
Станки для точки		Лесозавода	
кнетрумен.	1 парт. 1400	Тросс стальной	1 парт.
Моторы	1 март. 3500	Железо круглое	парт.
Тросс стальной	1 napr. 6500	Инструм, слесарн.	порт.
	порт. 47500	ЦРК	
Завода "Металлист"			1 порт.
Железо листовое	7 парт. 22500	Стромсон	030
	9 парт. 33500	Книги и бланки	
	2 парт. 6600	Промкоопт	
Швелеры	2 парт. 7700	Счеты конторск	
	1 парт. 1900	Союзмя	
	I парт. 2900 5 парт. 10100	Бочки осиновые	
		Союзкед	IDa .
			3 порт. 2
		Артели "Еді	
Уголь каменный	2 mapr. 7700 1 mapr. 7200	Овчинка искусст-	
		Артели "Милютино"	
Крем для янця 1 март, 5700		Ящики из под верми"	
Аптекер, товеры		шели	l adpr.
Вата	1 napr. 17100	Томлеспров	нхоза
Краска для матер.		Антиворозит	1 парт.
Акортор		Химико-техн.	
Обувь коженея	3 napr. 60000	Химичес, посуда	1 BBDT.
, Homeilan	Hope onder	transfer need Weet	The second second

За отсутствием средств на расчетных счетах плателью и за отказом от акцепта счетов-фактур

1100 1500 7200

Томское горбюро "Союзпе

подписка на газеты "Известия", "Правда", "Комсомол. Правда" и "Сельская Правда",

продлена до 5 июля 1933 г.

Доктор КУПРЕССОВ

Кожаные старые, изнашениме ВСЕХ ЦВЕТОВ тужурки ОКРАШИВАЮ

№ КИНО- РЕДВИЖКА с ди намо (совершенно новоя) недо-рого продается. Магазин том-лесохимсоюзо № 1. Гостиныя ряд, тел. 10—33.

ПРОДАЮТСЯ мужск. дра ювое пельто и костюм, раз. 48-соммунистическия пр., 32−5.

• продается полдома

За справнами обращаться, а товарную группу (3-я этак) 7а. Равенетна, 47-11, ожод с 10 до 1 часу дня. .Типография Сибполиграфтреста № 8.

● СЕРЕБР, часы карман. прод. Плехановский, 16 - 2.

ВЕЛОСИПЕД муж. "ВЅА" (три ружья) прод. Крестьян-ская, 22-1, верх (бывш. Аки-мовская).

МУЖСКОЙ велосипед (новыя) пред. Ул. К.-Маркса, 37 - 2.

СПЕШНО продается фотовппарат 13X18 см., оплонат, недорого. Тимирязевския яросп., 26−5 Давыдов.

НЫЙ кирпич высшего качества. Спрос. Ламина.

ДОМ-ОСОБНЯК с освобкварт. продвется. Красноар мейская, 58.

в РОЯЛЬ за от ездом недорого продается. Нинитинская 28, ни с 4 до 8 веч. Там же солнечную комнату в 11 метров меняю на другую в любом районе.

ФОТО-аппарат "Буш" сменяю на баизкофокусный или продам. Батеньковский, 12−2.

ВАРШАВСКАЯ кровать, буфет, стулья и домашн. вещи прод. Крывоя пер., 3—3.

■ ПРЕПОДАВАТЕЛЬНИЦА (немиа) дает урони немецкого языка и берет переводы дома от 10 до 1 часу дня. Пр. Фрунт за, 19—6.

В вузы и техникумы го-товлю по МАТЕМАТИКЕ и ФИ-ЗИКЕ. Татарская, 40—3, спрос. прелодавателя.

ИНЖЕМЕР - электротехник нужем электростонции. Спрос-глави, инж. Анцелевич.

№ Медсанчасти школы ФЗУ № 1 НКП (в 85 килом. от к Томска, воения, чур. требуются ВРАЧ-ЛЕЧЕБНИК И ЛЕКПОМ. Оклоды—320 и 150; паск, квар-тира, обмундирование и готодоп эзд и 150; паек, ква; обмундированне и гото коммун, услуги. Обраш менно.

ФАБРИКЕ КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ требуется
опытный-ая счетовод - керто
тетчик. Ув. Войкова, 75.

• ПРОТЕЗНОМУ ЗАВОД (просп. Фрунзе, 5) срочно тре буются плотники и чернорабо

■ Томской конторе Коопрозторг на постоянную работу гребуются бухгалтеры, знакомые с торговым счетоводством. Оласта по существующим ставкам, С предложением

НУЖНА домашняя работ

МУКОМ. - ЭЛЕВАТОРНО голтеры, машинястка и зак рами. Обращ.: Макушинский МЭК, упровделами.

Горлит 130 Цена 10 коп.

Телефоны: Ответредентор—513, ночной редянтов — 756. Семретавь веденции—754, грнем об'явлений—470.